

首届无锡市大学生 创新创业精英赛决赛开赛

11月16日,首届无锡市大学生创新创业精英赛现场决赛开赛。经过初赛、复赛选拔,三个赛道共82个项目、300多名选手脱颖而出。他们在11月16日-17日两天内一决高下。

据悉,举办首届无锡市大学生创新创业精英赛,是为了主动融入对接“一带一路”倡议等国家战略,锚定教育强市目标,也是贯彻落实《国务院办公厅关于深化高等学校创新创业教育改革的实施意见》和《国务院办公厅关于进一步支持大学生创新创业的指导意见》等部署要求,进一步提升大学生创新创业能力,搭建大学生创新创业项目与社会资源对接平台,全面深化高校创新创业教育改革取得实实在在成效的重要行动。

近年来,在锡高校大学生创新创业教育成果显著,参加历届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛的队伍逐年扩大,争金夺银数量逐年提高。学生参赛项目扩大到人工智能、节能环保、大数据、生物



医药、智能制造及乡村振兴等领域,科技含量显著提升。今年的大学生创新创业大赛共有783个参赛项目、3132名师生参赛,其中有45个项目落地,累计投入资金1500多万元。市教育局高教处

负责人表示,项目带动创业就业等的效应十分明显,进一步激发了大学生创新创业热情,助推了区域产业转型升级和经济高质量发展。本次比赛中表现优异的团队,我市后续将统一进行表彰。(陈春贤)

向美而行, 太湖高中积极推进高品质特色高中建设

11月13日至15日,无锡市人民政府教育督导室组织专家对江苏省太湖高级中学开展素质教育综合督导。市教育局副局长许敏、市政府教育督导室副主任冯益民及相关处室负责人,区政府副区长徐新宇,区教育局相关领导及科室负责人参与调研。期间,专家组深入学校,通过实地考察校园环境、开展师生问卷调查、查阅相关资料、随堂听课、观摩社团活动等,全面了解学校办学情况。

11月15日,综合督导情况通报会上,专家组对太湖高中的发展表示充分肯定,认为学校管理再上新台阶、队伍建设取得新成效、学生向美品格赋予新内涵、大美太湖实现新发展。同时,专家组还就学校设施设备提升、师资队伍优化、校园文化传播塑造等方面,提出改进意见,“学校要进一步理清思路、明确定位,以创建高品质特色高中为抓手,加强教育科研,锻造师资队伍,在新一轮高中教育改革中走在前列。”

未来,滨湖区将进一步加大保障力度,促进高中教育持续发展;进一步深化教育改革,提升高中办学质量;进一步擦亮高中品牌,带

动区域教育整体提升。

太湖高中根植厚重办学积淀,以崇尚美好、追求美好为目标,传承创新,务实前行,不断深化教育教学改革,切实转变育人方式,高品质特色发展底色鲜明、成果丰实。

构建 尚美治理 新生态

党建引领强基铸魂,常态开展“党旗在课堂上飘扬”“党员教师家访月”“党员教师示范岗”等活动,学校党总支获评无锡市“立德树人”先锋党组织,“实美”党建获无锡市“一校一品”党建文化品牌项目,校园文化充盈历史底蕴和育人元素,状元榭、重珍桥激励学子立志砺行。

展现 仁美明师 新形象

学校努力建设一支师德高尚、治学严谨、富有创新精神、善于引领学生的太湖“明师”队伍,以“青团子”社团为抓手,带动引领青年教师投身实践、知行并重、共同成长;以名师工作室、希望之星班为平台,构建“教师发展共同体”,实施教学、德育“双规并进”专业发展策略,培育一支能教、善研、会管、

有爱的骨干队伍。

丰富 向美品格 新内涵

学校践行“让每位学生都得到充分发展”的育人理念,全面构建“大美”特色课程体系,形成5大门类、23个方向、100多门课程,持续深化课堂教学改革,建立“三单促学”课改新范式,依托大数据分析打造“数字化智慧课堂”,探索形成学生自我教育、自我管理、自觉成长的“三自”校本德育特色,全面开展学生生涯规划指导,实施学科“启航计划”“领航计划”,切实满足学生多元发展、多样成才需求。

书写 大美太湖 新篇章

作为省首批四星高中、首批艺术教育特色学校,学校在近四十年特色办学的基础上,与时俱进,开拓奋进,对接新时代高中教育改革新要求,锚定百姓教育新需求,持续推动特色办学提档升级,高品质特色高中建设全新启航。学校“太湖书院”拔尖创新人才培养模式日趋成熟,“美好校园”提升计划有序推进,传统与现代相融、求美与求知兼备的“美丽湖畔、最美高中”令人期待。(杨健)

无锡市召开中小學生 体质健康管理工作会议

为深入贯彻落实中央和省、市关于学生体质健康工作的会议精神和文件要求,全面推进新时代学生体质健康管理工作高质量发展,11月14日,无锡市中小學生体质健康管理工作会议召开。

会上对市教育局下发的《关于进一步加强学生体质健康管理工作的通知》进行详细解读,对近期的《国家学生体质健康标准》测试上报、学生身体素质抽查等工作进行部署。

从会上获悉,我市将切实提高思想站位的高度,深刻认识当前学生体质健康问题的严峻性;加强统筹部署的深度,不断健全学生体质健康管理的系统性;强化政策执行的力度,持续落实学生体质健康措施的实效性。学生体质健康工作关乎千家万户、关于国家大计,各与会人员责任重大、使命光荣,要进一步强化使命意识、责任担当,不断加强部门联动、协同育人,把各项工作落细落实,为教育强市建设作出更大贡献。

会议还针对“如何落实体育新课标,增强学生体质健康水平”、《国家学生体质健康标准》数据上报工作和学校体育年度报告填报工作展开业务培训。

市教育局副局长任克奇出席会议。市教育局体卫艺处全体成员,市教科院分管院长,市体育教研员,市学生体质健康促进中心工作人员,各市(县)区教育局分管局长、相关职能科室负责人、体育教研员,各直属院校、市属民办学校分管领导和相关负责人等参加会议。(杨洁丹)

走进校园“育”见成长 通江实小举行 一年级“家长开放日”活动

为了让一年级新生家长更好地了解孩子在校的学习及生活情况,11月15日上午,通江实验小学举办了一年级“家长开放日”活动。

活动当天,家长走进课堂,看到孩子们在语文老师的引领下,感受“四季”的不同;在数学课上,解决生活中遇到的实际问题。课间阳光体育活动形式多样,该校体育组根据校内庭院、广场各处空间,一年级学生的身体发展需求设计了“障碍接力”“前仆后继”“种菜先锋”等趣味体育锻炼活动。体育教师于宝成介绍“种菜先锋”的设计理念时说:“地面上铺设的一个个彩色标志垫就是孩子们种菜的点位,小纸篓就是菜筐,里面的毽子就是菜。设计这个活动,是希望他们在锻炼身体的同时增强劳动意识,成为热爱劳动的好少年。”学生李宇泽家长表示,课间活动不仅形式有趣,周围老师对孩子的保护也很到位。

在报告厅里,心理教师田雪勤进行了名为《好习惯,成就好人生》家庭教育指导讲座,她在阅读、聆听、专注力三方面向家长提供了多种训练方法。家长李女士说:“听了田老师的讲座,我学到了很多陪伴孩子成长的好办法,回去以后会和孩子一起认真实践。”(徐婕妤)

